

信仰点亮人生,团结凝聚青春

——衡南县清泉学校高二年级研学侧记

10月29日,来自衡南县清泉学校高二年级的798名学生在湖南海外研学旅行中心的专业导师们以及校领导、班主任的带领下,来到革命圣地井冈山开展主题为“弘扬井冈山精神,争做新时代先锋”的研学实践活动,近距离了解革命先烈的事迹,学生们在旅途中克服艰难困苦,收获团结友爱。

别样的研学经历

10月29日中午两点,在经历四个小时的车程后,衡南县清泉学校798名学生长裤配绑腿,头戴五角星帽,身背墨绿色红军挎包,整齐地站立在井冈山市茅坪乡马源村的集合广场上。而在半个小时前,不少学生还穿着校服,惺忪的睡眠,旅途的疲惫还未从脸庞褪去。

“这次研学给我的感觉和以往不太一样。”高二231班的李佳薇告诉记者,这不是他第一次参加研学,但刚下汽车就要求排队列、站军姿却让他始料未及。

总教官张伟平告诉记者:“让学生迅速齐整列队,体验‘红米饭,南瓜汤’的生活,近距离感受‘星星之火,可以燎原’的红军文化,让他们知道是红军当年的艰苦奋斗、浴血奋战才换来了今日的和谐安定。”

军事化研学的氛围下,学生们以班级为单位,整理服装,笔挺站姿,把旅游的想法抛在脑后,慢慢地融入到这次研学的历程中……

在研学中克服艰难困苦

“井冈山正是因为这些英灵,才能成为革命圣地……”伴随着导游的讲解声,全体师生来到此次研学的第一站——井冈山革命烈士陵园。登上几近垂直的108

级阶梯,全体师生庄严肃穆地在无名烈士纪念碑前三鞠躬行默哀礼,向革命烈士敬献花圈。而在井冈山革命历史博物馆中,那些锈迹斑斑的红军枪炮,年代久远却字迹清晰的革命先辈亲笔文书,在导游的口中焕发出了新的活力,背后感人至深的故事引得不少师生热泪盈眶。

井冈山革命烈士陵园讲解员章婧告诉记者,清泉学校的学生领悟到了井冈山精神的本质,真真切切把自己融入到了集体中去。

让章婧触动的是一件很小的事情,243班的廖朝霞在旅途中深受晕车困扰,但为不掉队,强打精神随班研学。在井冈山革命烈士陵园参观时,廖朝霞坚持不住坐倒在地,班级同学见状立马将她扶到随行医生处。

“医生劝我最好不要随队继续参观,我当时很沮丧,不想因为自己拖累班级的行程,让老师和同学担心。”为了跟上队伍,在休整一小会之后,廖朝霞在同学的搀扶中完成了剩下的旅途。

在研学中收获团结友爱

在结束烈士陵园和博物馆的行程后,228班的彭宇亮在回营地的车上轻轻地哼着《成都》,他告诉记者,篝火晚会上,他要把这首最爱的歌唱给最爱的老师、同学听。



全体师生在井冈山革命烈士陵园肃立

29日晚上,篝火的点燃彻底引爆了全体师生的激情。十月的井冈山夜晚是寒冷的,烧尽的火星飘扬到空中,点亮了夜色也温暖了人心。学生和老

师围聚在篝火前,载歌载舞。彭宇亮上台演唱的《成都》获得了满堂喝彩,并把气氛推向高潮;伴随着全体师生合唱的《夜空中最亮的星》,篝火晚会慢慢拉下了帷幕,歌声回荡在山谷中,久久没有散去。

“我会把这次研学拍的照片全部洗出来,当作学生的毕业礼物。”238班的班主任莫小军是唯一一个带相机的老师,他告诉记者,除了陪同学生参观,他还把研学途中的精彩瞬间记录下来,“每次按下快门都拉近了与学生的距离。”

30日一早,全体师生在马源村的广场上集合,徒步前往5公里外的八角楼毛泽东故居。路途遥远并未阻挡师生们的热情,学生们欣赏沿途的美丽秋景之余,在古老的森林中放声歌唱;而在走过险要的山

路时,则是手拉着手,互帮互助跨过沟壑,走向终点。

228班的许婉婷说:“两天的研学中让我重新了解了更多的同学,在爬山的过程中,同学们手拉着手相互搀扶着走过山路的情形让我永生难忘。”

在参观完龙江书院和朱毛会师桥后,就到了分别的时刻。随着离别的音乐轻轻播放,学生们在车上依依不舍地挥手,向山、向树、向教官,向当地居民告别。他们告别的是这两天难忘的研学生活,带走的是铭记一生的难忘经历。他们在井冈山学到了克服艰苦和战胜困难的决心,也把信仰、友爱、感恩带进了心中。

文/谢扬烁 摄影/罗栋梁



扫一扫 看视频



学生在研学基地进行主题教育活动

放学后 一起走 越走越强壮

2019第二届长沙走娃少儿健走大赛
2019 2nd ZOUWA Kids Hiking Race

活动时间: 2019/11/16

活动路线: 滨江新城市民中心广场 → 湖南湘江新区规划档案中心
全程15公里

主办单位: 长沙市体育局 华声在线股份有限公司

执行单位: 湖南华声户外运动有限公司
《放学后》杂志社 《科教新报》社

总冠军: 中国农业银行股份有限公司长沙分行

活动报名: [QR Code]